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Svar på fråga 2024/25:232 av Olle Thorell (S) Klimatarbetet 
globalt 

Olle Thorell har frågat mig hur jag ämnar integrera klimatfrågor i 

Sveriges diplomatiska relationer med Aseanländerna, och vilka 

steg regeringen planerar att ta för att främja samarbeten kring 

hållbar utveckling och klimatanpassning i regionen. 

Sverige har ett starkt engagemang för att bidra till att mildra 

utmaningar kopplade till klimatförändringar i ASEAN-regionen. 

Detta sker både genom Sveriges regionala 

utvecklingssamarbete med Asien och Oceanien 2022-2026, 

genom engagemang från den svenska industrin för hållbara 

lösningar och genom engagemang på EU-nivå. Stödinsatser går 

till bekämpande av plastföroreningar och marint skräp men även 

till att stärka forskningskapaciteten i regionen. Som en av 

grundarna av Asiatiska utvecklingsbanken (ADB) arbetar Sverige 

även för att ADB ska få större genomslag i regionen, bland 

annat genom att skala upp klimatfinansieringen. 
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Klimatfrågorna är en central i EU:s samarbete med ASEAN. 

Sedan 2020 har EU och ASEAN ett strategiskt partnerskap. För 

perioden 2021-2027 har EU öronmärkt 180 miljoner euro för 

regionalt samarbete med ASEAN. En grön och inkluderande 

hållbar utveckling är en av EU:s tre prioriteringar för samarbetet. 

EU stödjer bland annat inrättandet av ASEAN:s centrum för 

klimatförändringar liksom Aseans centrum för biologisk 

mångfald. 

Inom ramen för regeringens strategi för Sveriges utrikeshandel, 

investeringar och globala konkurrenskraft görs en särskild 

satsning på Asien. Denna långsiktiga främjandesatsning ska 

även stärka Sveriges samlade bidrag till att uppnå de globala 

målen för hållbar utveckling i Agenda 2030 och Parisavtalets 

klimatmål. Den gröna omställningen är ett centralt fokusområde 

där svenska företag är världsledande med lösningar inom bland 

annat förnybar energi och hållbara transporter. ASEAN-regionen 

urskiljer sig som en av de snabbast växande regionerna i 

världsekonomin där även enorma satsningar görs för grön 

omställning. 

 

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

Maria Malmer Stenergard 
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